

联 合 国



Distr.  
GENERAL

大 会



安 全 理 事 会

A/39/863  
S/16939  
5 February 1985  
CHINESE  
ORIGINAL: SPANISH

大会  
第三十九届会议  
中美洲局势：

安全理事会  
第四十年

对国际和平与安全和平行动的威胁

1985年2月5日

尼加拉瓜常驻联合国代表团临时代办

给秘书长的信

我谨请你了解1985年1月30日尼加拉瓜外交部长米格尔·德斯科托·布罗克曼阁下给美利坚合众国国务卿乔治·舒尔茨先生阁下的一份照会：

先生，

我就名为“大松树三号”的大规模联合军事演习致函给你。 这些演习于今年2月11日至5月11日由美国武装部队和洪都拉斯军队进行。 演习有反暴动特种部队、装甲部队和反坦克部队以及战斗工兵营参加。

据新闻报道，军事演习将分三个阶段进行。 第一阶段将包括把“演习”联合机动部队及其后勤物资运送到各个不同演习地区。 演习地域包括洪都拉斯的南部、西部和中北部地区。 一支战斗工兵机动部队将在第二阶段前往圣洛伦索和科凯阿瓜修建泥土道路以及位于乔卢特卡河谷的反坦克防守阵地。 最后，反暴动训练阶

85-03451

段将在特古西加尔巴北面的约罗省进行。

尼加拉瓜政府尤其感到关注的是在这些由 4,500 名美国士兵参加的演习中将首次使用美国 M-68、A-3 型坦克和 M113 型装甲车，并将部署在距尼加拉瓜与洪都拉斯边境数公里之处。

这些演习是一个庞大外国军事力量在该地区中存在的证据，它们预示着该地区的冲突和紧张局势的增加以及在美国政府的指使和资助下，对尼加拉瓜施加的压力和发动的非法武装侵略将有所增加。

应当指出的是，这些演习是用来向中央情报局的雇佣军提供后勤和军事支持的。这些雇佣军每天都对尼加拉瓜的平民百姓和国家的生产基础设施进行恐怖活动。

同时，我必须强调，在进行这些演习之时，恰恰是美国政府无限期中止在曼萨尼约举行的双边会谈，并迫使中美洲各国政府继续“有效地阻止”孔塔多拉和平谈判，从而有步骤地阻碍了现有对话过程之际。

这些巧合看来表明，贵国政府已决定无视解决争端的和平渠道，同时公开推行诉诸武力的立场。同样表明这一点的是，美国政府拒绝继续参加尼加拉瓜在国际法院提出的诉讼，并向美国国会要求新的拨款，以便公开违反国际法和国际法院于 1984 年 5 月 10 日所做的裁决下，继续进行强加于我国已有四年多的非法侵略战争。

这些军事演习还直接损害了孔塔多拉和平谈判，与中美洲各国在反对任何外国军事存在的目标文件中所接受的原则相抵触，并公开表明美国政府反对 9 月 7 日提出的反对举行国际军事演习的孔塔多拉法案。

鉴于上述事实，尼加拉瓜政府向美国政府提出最郑重和最有力的抗议，抗议其举行这些军事演习，以图恐吓和胁迫尼加拉瓜，加强支持为中央情报局服务的雇佣军的干涉性军事基础结构，并继续“有效地阻止”对孔塔多拉集团于1984年9月7日所提和平建议的支持，在不幸于1984年10月30日发表的国家安全委员会文件中，美国政府还对这一阻止行为表示自豪。

尼加拉瓜政府又呼吁美国进行反省和采取明智的态度，这样美国就可能返回国际社会，因为国际社会是尊重国际法律秩序、恪守联合国宪章和许多其他国际文书中坦率承担的义务的。

世界上主要的军事大国将国际法律秩序弃如敝屣，对国际和平与安全来说，这是一种最大的威胁，因为这等于否定各国文明共存的一切准则，和否定和平解决争端的方法，简而言之，这就是不要法治而要强权统治。

顺致最崇高的敬意。

外交部长

米格尔·德斯科托·布罗克曼

谨请将本函作为大会议程项目25的正式文件和安全理事会的正式文件散发为荷。

临时代办

胡科奥·伊卡萨·加利亚德（签名）

— — — — —